feuille d’exos 3 énoncé - tableaux de signe , inéquations e

Compléter (en justifiant ) les tableaux de signe suivants puis les équivalences des déductions demandées :

F 00 | JUSHHCALIONS & oot e

T —00 + o0
20+ 7
—122 + 16
Compléter : (2z + 7)(—122 4+ 16) > 0 &
(2 + (122 +16) (2x +p7)(12(x+16))(< 0 |
T —00
-9z — 11
—Tx —9
(=92 — 11)(=7z —9) Compléter : (=92 —11)(-7z —9) <0 <
z —00 + o0
(5x — 8)2
5 — 3z
(5z — 8)%(5 — 3x)
Compléter : (52 — 8)2(5 — 3) < 0 ittt ettt ettt ; (b —8)2(h—3z) >0 &
€z —00 + 00
72
92 + 7
—9z2 -7
229z + 7)(—92%2 - 7)

Compléter : z2(9z + 7)(—92% — 7)
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Compléter (en justifiant ) les tableaux de signe suivants puis les équivalences des déductions demandées : page 2 / 3

JUSEIICAtIONS & . oo
r —00 + 00

3xr+5

B I

(3z 4+ 5)(—15z + 35)

& —00 + 0o

—5.'132 (_/'\_
\ 7
/

B S S P )

—52%(—13 — 11x)

z —00 + 00

(Tz + 3)2

4x+5 ........................................................................................................

(Tx + 3)%(4z + 5)

Compléter : (72 4 3)2(42 4+ 5) < 0 ottt ettt et S (T2 4 3) (A 4 5) > 0 ottt

JUST I A IOMIS & Lottt ettt e e

z —00 + oo

3 74/Z%

dx + 12

4z% + 15

BT = T |l

Produit ................................................................................................................

x désignant un réel quelconque , on note : E(z) = (bx — 1)? — (3z + 4)% .

1) Donner la forme développée de E(x) puis donner la forme factorisée de E(x)  2) En choisissant la forme la mieux adaptée pour E(x) résoudre chacune des inéquations suivantes :

(I,) z€R,E(x)>0 (I) z€R,E(x)>162%+2 (I3) z€R,E(x)>(5z—1)>2
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exercice 4 Résoudre les inéquations suivantes

(I): z€R 8122 — 722+ 16 > 0 (I3): z€R ,522+7<0

(I2) : z € R, (=3z — 5)? < (42 — 3)? (Iy) : 2 €R ,z(z? +62+9) — 22 -6 <22 -9

Des résolutions d’inéquations n’utilisant pas de tableau de signe
20 +3 Sr4+1_ 3z Tr+2 3r—2 x—-1  —bx+1 Tx+2

: — - _ Iy):zeR, - <
(I): z€R, - T - (I4) : = 3 s <6 T 1
2z —3 -1 _ -Tzx+4 bSx+4

(L): z€R,(2c+ 1)+ (72 — 2)(x — 1) < (—3z — 4)> + 2z(z + 1) (I): 7€ R, “’9 - < — 3”12
5cr+1 3z—-1_ 2z+3 bHx+2 S5x+1 82z +1)

I3) : R — > — . _

(I3): zeR, - 6 2 14 o1 (Is):zeR,Tx+2 5 < 3

exercice 6 Des résolutions d’inéquations utilisant un tableau de signe

I): z€R,923 < 222

1
I5): 2R, —(bx —4)? > —1(—23:—1)2
Ig):z €R,2(3z +2)* + 152 + 10 > 0
I;):zeR,92%2 —4 > (3x +2)(2z + 5)

(

( 2 €ER 4z +2)2-9>0 (
(I): z€R,—152% — 623 < 0 (
(Iy) : v € R, (87 — 3)% > 4(—bz + 6)? (I,
( (
( (
( (

(Ig) :x € R ,62% + 262 < (22 +5)% — (8 + )

cx €R (922 —4)% + 4522 < 20
cx €R (4 +3)2 +2(—162 — 12) <9 — 1622

cx€R,(Bz+10)2+ 5z +9)2 > 16(2 —2)? +

)
)
I2) : 2 € R, 2522 + 40z + 16 — 112(15x + 12) + 7(3523 + 2822) > 0
)
)

Iy) iz € R ,252% (22 + 9) + T2(8z + 36) + 422 + 362 + 81 < 0

2z — 7)?

cx €R (222 4+ 32 — 18)2 > (722 — 32 — 18)2 — 4(2? + 27) (2522 — 36)
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3\* 121
1) z étant un réel quelconque , vérifier 'égalité : —2 l(a: + ) — ] = —222 — 3z + 14 puis en déduire la forme factorisée de —222 — 3z + 14

4 16

2) Dresser un tableau de signe pour chacune des expressions suivantes : A(x) = (x —2) (—2z —7) et B(z) = -2z

3) Résoudre les inéquations suivantes ( on pourra utiliser la question 2 ) : (I;) : z € R, —22? =3z +14 <0

exercice 8 Les énoncés proposés sont-ils vrais ou faux 7 .

I’énoncé

son contenu ( la lettre x désigne un réel quelconque )

(7w — 2)?

(I2) : x € R, —98z3 + 5622 — 8z > 0

vral ? ou faux ?

énoncé 1

YA? énoncé 2
A AEA o

énoncé 3

énoncé 4

V 2 § V énoncé 5

énoncé 6

énoncé 7

énoncé 8

Le nombre 1 est une solution de I'inéquation z € R , (22 4+ 6)(—2z+7) >0
L’ensemble solution de z € R , (3z + 2)? > 32(3x +4) est R

L’inégalité : —3z%(2522 + 9) < 0 est vraie pour tout réel x

L’expression 422 4+ 5 a une valeur d’annulation

L’ensemble solution de z € R , 2522 + 20z + 4 < 0 est ’ensemble vide noté @
L’inégalité : (9902 — 122 + 4) (73:2 + 10) > 0 est vraie pour tout réel x
L’ensemble solution de z € R , z%(z — 1)2 < 0 est [0, 1]

le produit (22 — 1)(3z — 6) est positif si et seulement 2z — 1 et 3z — 6 sont positifs
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